

ПОКАЗВАТ ЕТНОДРЕХИ И БИЖУТА, ПРАВЕНИ ОТ СИРАЦИ

Петя ЯНАКИЕВА
Снимки Яна ПОПОВА

Изложба базар събира пари за арттелието на дизайнерите Милена Нейова и Калина Колева

Изложба базар на дрехи, колани, бижута, кукли ангели, изработени от деца от социални домове, отвори врати до края на седмица-



Сака уникати в етностил показва дизайнерката Елизабет Михайлова в Бургас

та в галерията на улица "Булаир" 10. Етнотелите са от естествени материали-лен, вълна, памук, коприна, украсени с апликации и ръчно тъкани елементи в бяло, бежово, кафяво, синьо. Творбите са правени в ателие в центъра на столицата от над 40 сираци от три дома. Дизайнери на артпредмети-

те са Милена Нейова и Калина Колева. Двете са създатели на сдружение "Прегърни ме" и на проекта, по който децата се учат да шият. За първи път дрехите ще се продават с цел да се наберат средства. Причината е, че през летните месеци дизайнерките наемат трима от напусналите вече домове на щат да им пома-

гат за обучението на постъпващите в курса. Заради кризата навсякъде получават одобрение на идеята си, но не и финансиране. Така става невъзможно работата да продължи и ателието затваря.

"Идеята беше децата да излязат от дома в друга среда. Те са неопитомени, невъзпитани. Първата половин година не разговарят с нас. После ставаме близки и не искат да си тръгват от ателието. Учим ги на трудови навици. Дори това, че като влезе човек, трябва да поздравяват, а не е необходимо да са намръщени", разказва Милена Нейова, която е журналист по професия и доскоро е работила в БТВ.

Милена и Калина открай време помагат на сираци с храна, лекарства, дрехи, пари за летни лагери, рисуват заедно и пишат есета. Колкото повече общували, се убеждавали, че инцидентните жестове не са достатъчни за тяхната социализация. Така се ражда идеята за проекта. През 2005 г. с помощта на приятели правят ателие с машина за шиене и станове. Децата от дома в село Доганово изработват над 30 етнокостюма със съвременно звучене. Част от начинаещите дизайнери и най-добрите им костюми участват в Осмия междуна-



Милена Нейова и Калина Колева са разбрали, че не дрехите и храната ще помогнат на сираците, а занаятът

роден фестивал на етномодата в Москва. Приятелите на двете дами даряват на сдружението цялата сума, събрана от сватбата им, и с нея Милена и Калина разширяват ателието и канят всички домове в столицата да се включат в инициативата. До момента са получавали подкрепата на Отворено общество и Американска фондация за България. За да продължат работа, са потърсили финансиране пред над 15 организации и институции, но отникъде все още не са получили

положителен отговор.

Заедно с двете дизайнерки своя линия в Бургас показва и носителката на "Златна игла" Елизабет Михайлова. Малко абитуриентски рокли, и предимно уникати за работещи в артсферите жени, е подготвила Михайлова за галерията. Тя също е свързана със социалния проект, предоставяйки част от базата си за развитието на децата. Идеята за гостуването край морето пък е на собственичката на галерия "Ирџа" Ирина Николова.